

## OSOBNÍ ZPRÁVY

### PERSONAL NEWS

**MUDr. Jarmila Trlifajová, CSc.**

**5. 7. 1925 – 14. 10. 2013**



MUDr. Jarmila Trlifajová, CSc., rozená Pekárková, se narodila 5. července 1925 v Lukavici u Letohradu. Dětství neměla lehké: matka zemřela krátce po porodu, a otec byl popraven nacisty, když jí bylo 17 let.

Brzy po válce vystudovala medicínu na Univerzitě Karlově, vdala se za známého českého fyzika Ladislava Trlifaje,

a po krátkém působení v nemocnicích v Ostravě a Paskově nastoupila v roce 1954 k profesoru Karlu Raškovi do Ústavu epidemiologie a mikrobiologie (později CEM). Celý svůj profesionální život spojila s tímto ústavem. Pracovala ve virologickém oddělení vedeném doc. Jurajem Strausem. Její bývalý šéf ji výstižně charakterizuje: „Byla prototypem vědecké pracovnice, nesmírně oddaná své práci, kterou vykonávala s velkou pečlivostí a svědomitostí, s velkou povětivostí a odpovědností při hodnocení dosažených výsledků.“

Vedla laboratoř, která se věnovala zejména herpetickým virům a viru varicella-zoster. Kromě vlastního výzkumu tato laboratoř pomáhala i při řešení urgentních problémů vyvolaných herpetickými viry u pacientů ve fakultních nemocnicích v Motole a na Vinohradech.

V období uvolnění komunistického režimu v polovině šedesátých let byla MUDr. Trlifajová na stážích v několika významných světových epidemiologických centrech, zejména v Pasteurově ústavu v Paříži, a u profesora Hilaryho Koprowského ve Wistar institutu ve Philadelphii v USA. Po roce 1968 byla její rodina perzekuována. Na rozdíl od manžela sice mohla MUDr. Trlifajová pokračovat ve své práci i v době normalizace, ale jen s minimem kontaktů do zahraničí. Profesní činnost ukončila 31. 12. 1990.

Byla nesmírně čestná a i při své introvertní povaze velmi laskavá a vstřícná ke všem svým spolupracovníkům. Práce a rodina jí byly vším, svému těžce nemocnému manželovi věrně pomáhala snášet jeho obtíže až do jeho konce. Zemřela v Praze, na den přesně deset let po smrti manžela, 14. října 2013.

*Redakce Zpráv CEM*